
مطابق شکل زیر، میله ای شیشه ای با بار الکتریکی مثبت را به یک کرهٔ رسانا که بر روی پایه ای عایق قرار دارد، نزدیک26
می کنیم. اگر کلید بسته شود، بارهای ....... از ....... منتقل می شوند.                        

مثبت، زمین به کرهٔ رسانا2مثبت، کرهٔ رسانا به زمین                        1

منفی، زمین به کرهٔ رسانا4منفی، کرهٔ رسانا به زمین                        3

سه کره ی رسانای کوچک مشابه، مطابق شکل باردار هستند. ابتدا کلید  را می بندیم و باز می کنیم. سپس کلید 27
را می بندیم و باز میکنیم. اگر کلید  را ببندیم، مجموع بار نهایی کره ها کدام است؟

1234

مطابق شکل، قطعه فلزی از طریق یک سیم و کلید k  به الکتروسکوپ خنثایی که نسبتاً در فاصله ی دوری قرار دارد،28
وصل شده است. میله ای با بار مثبت را به فلز نزدیک می کنیم و سپس کلید k  را می بندیم. در این حالت، ورقه های

الکتروسکوپ .............. هستند. اکنون اگر کلید را باز و سپس میله را دور کنیم، ورقه ها ...................

باز - باز می مانند.2باز - کاملاً بسته می شوند.                        1

بسته - باز می شوند.4بسته - بسته می مانند.                        3

دو کره ی رسانای مشابه  که روی پایه های عایق قرار گرفته اند، به ترتیب دارای بارهای الکتریکی29

 هستند. اگر دو کره را به هم تماس دهیم و در همان فاصله ی قبلی از هم قرار دهیم،
اندازه ی نیروی الکتریکی که به یک دیگر وارد می کنند،  درصد کاهش می یابد. اندازه ی بار نهایی کره  ی  چند برابر

اندازه ی بار اولیه ی کره ی  است؟
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گلوله ای با بار مثبت را با یک نخ سبک و عایق از سقف آویزان کرده ایم در دو حالت مجزا، یک بار میله ی فلزی  و بار30
دیگر میله ی فلزی  را به آن نزدیک می کنیم. اگر گلوله در مجاورت هر یک از این میله ها، به صورت نشان داده شده

قرار بگیرد، میله ی  و میله ی  به ترتیب از راست به چپ کدام وضعیت را دارند؟

الکترون از دست داده است - الکترون به دست آورده است.1

الکترون از دست داده است - الکترون به دست آورده است و یا خنثی می باشد.2

الکترون از دست داده است و یا خنثی می باشد - الکترون به دست آورده است.3

الکترون از دست داده و یا خنثی می باشد - الکترون به دست آورده است و یا خنثی می باشد.4

بار الکتریکی اتم کربن دو بار یونیده  چند کولن است؟ 31

1234

میله ای با بار منفی را به آرامی به کلاهک یک الکتروسکوپ نزدیک می کنیم. مشاهده می شود که ورقه های باز32
الکتروسکوپ، بسته شده و سپس دوباره از هم فاصله می گیرند. با توجه به مطلب گفته شده، کدام گزینه درست

است؟

بار اولیه ی الکتروسکوپ، منفی و بار میله نسبت به بار ان کم تر است.1

بار اولیه ی الکتروسکوپ، مثبت و بار میله نسبت به بار آن کم تر است.2

بار اولیه ی الکتروسکوپ، منفی و بار میله نسبت به بار ان بسیار بزرگ تر است.3

بار اولیه ی الکتروسکوپ، مثبت و بار میله نسبت به بار آن بسیار بزرگ تر است.4

دو بار نقطه ای هم اندازه ولی ناهمنام  و  که در فاصلهٔ معینی از هم واقع اند، نیروی F  به هم وارد کنند. چند33
درصد از یکی برداشته و به دیگری اضافه نماییم تا در همان فاصله نیروی بین  آنها ۶ ۳ % کاهش یابد؟

1 ۲ ۰2 ۲ ۵3 ۶ ۴4 ۳ ۶

شکل روبه رو دو بار نقطه ای روی محور x  ثابت شده اند. بزرگی میدان الکتریکی برایند در نقطهٔ O  کدام است؟34
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در شکل زیر، دو گوی مشابه که جرم هر یک  است، با بارهای یکسان و مثبت  در فاصلهٔ  از هم قرار دارند،35
به طوری که گوی بالایی به حالت معلق مانده است. هر گوی چند الکترون از دست داده است؟

1234

در شکل زیر، نیروی خالص وارد بر بار  رسم شده است،  کدام است؟36

1234

چهار بار الکتریکی  و  بر چهار رأس یک مربع به ضلع  قرار دارند. نیرویی37
که توسط این چهار بار الکتریکی بر بار  که در محل برخورد دو قطر مربع است وارد می شود، چقدر است؟
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مطابق شکل زیر، چهار بار الکتریکی نقطه ای در قسمت های مختلف یک مثلث متساوی الساقین قائم الزاویه ثابت38

شده اند. اگر برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار  برابر با صفر باشد، حاصل  کدام است؟
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، مرکز مشترک هر دو39 مطابق شکل، ۸  ذره ی باردار در رئوس دو مربع هم مرکز قرار دارند و ذره ی باردار  در نقطه ی 
مربع، قرار گرفته است. اگر اندازه ی نیرویی که بار  واقع در نقطه ی  به بار  وارد می کند برابر  باشد، اندازه ی

برایند نیروهای وارد بر  چند برابر  است؟

12 ۲34 ۴

، برابر40 ، از طرف بارهای  و  اگر در شکل مقابل، برایند نیروهای الکتریکی وارد بر بار نقطه ای 

 باشد، b  کدام است؟
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